Химические свойства и взаимосвязь неорганических веществ
В.Н.Доронькин, А.Г. Бережная, Т.В. Сажнева, В.А. Февралева «Химия: сборник олимпиадных задач. Школьный и муниципальный этапы».
7.1.  НС1(С12(КС1О(КС1
7.2. С12( КС1О3 ( КС1
7.3. NaBr ( NaCl ( С12 ( КС1О3 ( О2
7.4. KBr ( Br2 ( HBr ( NaBr ( AgBr
7.5.  S ( FeS ( H2S ( KHS
7.6. SO2 ( NaHSO3( CaSO3
7.7. Са ( СаН2 ( Са(ОН)2 ( Са(НСО3)2 ( СаСО3 ( СаС12 ( Са3(РО4)2
7.8. С12 ( Са(С1О)2
7.9. SO2 ( Na2SO3 ( NaHSO3( Na2SО3( Na2SO4 ( SO2
7.10. Zn ( ZnS ( H2S ( S ( SO2 ( SO3 ( H2SO4 ( BaSО4
7.11. N2 ( NH3 ( (NH4)2SO4 ( NH4C1 ( NH3 ( NH4NO3
7.12. N-3 ( N0 ( N+2 ( N+5 ( N-3
7.13. N2(NO(HNO3( (NH4)2SO4('NH4C1(N2
7.14. NH3 ( NO ( NO2 ( HNO3 ( Cu(NO3)2 ( NaNO3 ( O2
7.15.  (NH4)2Cr2O7  ( А(ГАЗ) (Б(В(Г(Д(Е(ТВ) 
7.16.  Р (Са3Р2( РН3 ( Р2О5 ( НРO3 ( Н3РО4 ( Р 
7.17. Р( РС15( Н3РО4 ( К3РО4  
7.18. Р ( Р4O10 ( Н3РO4 ( Na3P04 ( Са3(РO4)2 ( Са(Н2РО4)2    
7.19.СО2 ( MgCO3 ( Mg(HCO3)2 ( MgCO3   
7.20.  Si ( SiCl4 ( SiO2 ( Si ( SiH4 ( Na2SiO3       
7.21. Si ( Na2SiO3 ( H2SiO3 ( SiO2
7.22. SiO2 ( Si ( Mg2Si ( SiH4 ( SiO2 ( SiCl4 ( Si  
7.23. SiO2 ( K2SiO3 ( H2SiO3    
7.24.  FeCl2 ( Fe(OH)2 ( FeSO4 ( Fe ( FeCl2
7.25. Fe(NO3)3 ( X( Fe2(S04)3
7.26. Fe ( Y( Fe(OH)3
7.27. Fe ( Z( Fe(OH)2
7.28. Fe ( FeSO4 ( Fe2(SO4)3( Fe(OH)3 ( Fe2O3 ( Fe ( FeCl2 ( FeS
7.29. FeCl2 ( Fe(OH)2 ( Fe(OH)3 ( FeCl3 ( Fe ( FeCl3
7.30. Сu ( Сu(NО3)2 ( Сu(ОН)2
7.31. Сu ( СuО( Сu(ОН)2
7.32. Сu ( СuС12 ( Сu(ОН)2 ( СuО ( Cu(NO3)2
7.33.  Cu2O (X1(CuSO4 ( X2 ( CuCl2 ( X3( Cu2O

7.34.  Сu ( Х( СuС12 ( Y( CuSO4
7.35.  Zn ( Na2[Zn(OH)4] ( Zn(NO3)2 ( Zn
7.36.  Zn ( ZnSO4 ( Zn(NO3)2 ( Zn(OH)2                      
7.37.  А1( А1С13( A1(OH)3 ( А12О3
7.38.  Na[Al(OH)4(H2O)2] (Al( Al2O3 ( AlC13 ( Na[Al(OH)4(H2O)2] (A1(OH)3
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7.42. Приведите уравнения химических реакций, в одном из кото​рых простые вещества, образованные
а)  углеродом;
б)  азотом;
в)  серой;
г)  хлором
проявляют свойства восстановителя, в другом — окислителя.
7.43. KI ( КВг ( Вг2 ( КВrO3 ( КВг ( КСl
7.44. По правым частям уравнений (коэффициенты не приведе​ны) составьте полные уравнения реакций:
а)   ... ( S + Н2О
б)  ... ( FeCl2 + HC1
в)  ... ( MgCl2 + NH4C1
7.46.  По продуктам реакции (приведены без коэффициентов в уравнении реакции) определите, какие вещества вступили в реак​цию и при каких условиях.
1.   ... + ... ( CuSO4 + SO2 + Н2O
2.   ... + ... (CuSO4 + NO2 + H2O
3.   ... + ... ( I2 +NO + H2O
7.47. 
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7.48
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7.49.  Rb ( RbBr ( Rb ( Rb3N ( RbOH ( RbH2PO4   
7.50. Составьте не менее 10 уравнений химических реакций, в результате проведения которых образуется бромид калия.
7.51.  Используя воду и два любых вещества по вашему выбору, составьте уравнения реакций получения не менее 20 новых веществ (можно использовать продукты, полученные вами в других превращениях).  
7.52.  Как сера, так и цинк могут взаимодействовать с концентрированными растворами азотной кислоты и едкого натра. Составьте уравнения реакций этих превращений.
7.53.  Приведите примеры двух оксидов, продукты взаимодействия которых также оксиды. 

 7.54.  Приведите примеры (не менее двух) взаимодействия:
а)  двух кислот;
б)  двух оснований;
в)  двух кислых солей.
7.55.  Определите формулу вещества «X» и составьте уравнения превращений: 
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7.56.  Определите реагирующие вещества и составьте уравнения реакций по их правым частям (все вещества указаны с коэффици​ентами в уравнении реакции).
1)  ... = NaCl + О2 + Н2О
2)  ... = N2 + ЗН2О + 3Zn 
3)  ... = I2 + 2NaCl + H2O
4)  ... = 3Вг2 + Cr2(SO4)3 + 7Н2О + 4K2SO4
5)  ... = Н2О + 2О2
7.57.  Определите реагирующие вещества и составьте уравнения реакций по их правым частям (все вещества указаны с коэффици​ентами в уравнении реакции).
1)  ... + ... + ... = 3H3PO4 + 5NO
2)  ... + ... = 5NaI + NaIO3 + ЗН2О
3)  ... + ... = 2N2 + K2SO4 +4H2O
4)  ... + ... + ... = 4H2 + K2SiO3
5)  ... + ... + ... = K2SO4 + 2MnSO4 + 2H2SO4
7.58.  По приведенным ниже схемам превращений определите вещество «X» и составьте полные уравнения реакций.
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7.59. Расшифруйте схемы превращений:
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7.60. Исправьте ошибки, если они есть, обоснуйте сделанные ис​правления и укажите условия проведения реакций.
1.   2NH3 = 3N2 + H2
2.   2Ag + H2SО4 = Ag2SО4 + H2
3.   NaCI + KNO3 = NaNO3 + KC1
4.   CuS + 2O3 = CuS04 + O2
5.   Cr2(SО4)3(p-p) + 3K2CО3(p-p)  = Cr2(CО3)3 + 3K2SO4
6.   2Fe + 6HBr =2FeBr3+3H2
7.   4NH3 + 5O2 = 4NO + 6H2О
7.62. Определите вещества А—Д, участвующие в превращениях:
А(Б + В + Г
А+НС1(ИЗБ.)(Б + В+Д
Г+НС1(ИЗБ)(Б+Д.
Вещество А имеет зеленый цвет; Б, В, Г — оксиды, находящиеся в разных агрегатных состояниях.
7.63.  Определите реагирующие вещества и составьте уравнения реакций по их правым частям (все вещества указаны с коэффици​ентами в уравнении реакции).
1.   ... + ... = Ва(ОН)2 + 2Н2
2.   ... + ... = MnBr2 + Br2 + 2H2O
3.   ... + ... = 2СаСО3 + 2Н2О
4.   ... + ... = BaSO4+H2O2
5.   ... + ... = CuSО4 + 4H2O
6.   ... + ... = 4A1(NO3)3 + 24NO2 + ЗСО2 + 18Н2О
7.64. Допишите уравнения и уравняйте их:
1.   KMnО4+H2O2 + H2SO4(K2SО4+MnSO4 + ... + ...
2.  As2S3 + HNO3 ( H2SO4 + ... + ... + NO2
3.   FeSO4 + NaOH + O2 + ... ( Fe(OH)3 + Na2SО4
7.65.  Составьте уравнения реакций, соответствующие описани​ям превращений:
1)  основной оксид + кислотный оксид = соль
2)  кислотный оксид + соль = соль + кислотный оксид
3)  простое вещество + соль = соль + простое вещество
4)  соль + основание = основание + соль
5)  простое вещество + кислотный оксид = кислотный оксид
6)  кислота + кислотный оксид = кислотный оксид + кислота

7.66. Какие два вещества вступили в реакцию и при каких усло​виях, если в результате образовались следующие вещества (указаны все продукты реакции без коэффициентов)?
1)  Mg(NO3)2 + N2 + Н2О
2)  HPO3 + N2O5
3)   MgSО4 + (NH4)2SО4
4)   P2O5 + NO
Аргишева А. И., Задумина Э. А.Схемы химических превращений в органической и неорганической химии: Сборник заданий. — Саратов: Лицей, 2002.
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Кузьменко Н.Е Начала химии. Современный курс для поступающих в вузы. В 2- х томах: учебное  пособие / Н.Е.Кузьменко, В.А.Попков. – 11-е изд., стереотип. – М.: Издательство «Экзамен», 2006.
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Реакция 1 — реакция разложения, реакции 2, 5 — соединения, остальные — реакции обмена.

320.
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Реакция 1 — реакция замещения, реакция 2 — соединения, реакция 3, 5, 6, 7 — обмена; реакции 4 и 8 — разложения.
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689. Составьте уравнения реакций в соответствии со схемой: FeCl2 (A(B(C(D(E( FeCl2. Все вещества содержат железо; в схеме только три окислительно-восстановительные реакции — подряд.
690. 






693.
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